



- 特聘画师
- 刘秀鸣
- 阮荣春中国画三地巡展启动
- 中国画院召开“十人画展”筹备会
- 黄仙中赴法国举办个人画展
- 胭脂山的记忆——陈丹青油画展（图）
- 周韶华先生的中国画艺术
- 李保民
- 自然·生活·笔墨——走进画家赵占东
- 宋维成



您的位置：[首页](#) >>

《两岸三地名家书法展》相继开展

发布时间：2006-12-19 阅读 161 次 来源：世艺网

由中国书法家协会指导，福建省广播影视集团、台湾东森文化基金会、台北中正纪念堂联合主办的《两岸三地名家书法展》，继2006年11月17—19日在香港展览中心、12月3日—6日于台北中正纪念堂中正艺廊成功举办之后，12月15日上午10时，在北京中华世纪坛再度隆重开展。展会将持续5天，预计在本月19日结束。

参展的五位书法家分别来自北京、福建、台北、香港、澳门五地，他们是：北京书法家协会主席林岫女士、福建省广播影视集团董事长、福建电视艺术家协会主席、中国书法家协会会员舒展先生、台北书法联盟理事长张炳煌先生、香港福建书画研究会会长施子清先生、澳门书法家协会主席连家生先生。

五位书法家在传承传统，自觉创新的艺术实践中，尽染或古朴、或洒脱，或风韵、或雄秀，超凡脱俗的大儒大雅。其作品分别呈现出他们各自不同的师承流派、个性鲜明的艺术风格、艺术理念和书法成就，表达意境深远的民族情结，一定意义上代表了现代中国书法的艺术水准。

中国书法艺术是世界上唯一以象形文字书写为基础的线条抽象艺术，是世界上唯一以黑色来表述情感的文化现象和独特的审美追求，它是中华优秀传统文化的代表，是中华民族奉献世界的艺术奇迹。在书法大家联手挥毫泼墨的书法长卷中，在3000载浩渺奇崛的书法光芒的映照下，演奏出古韵悠扬、色彩斑斓的现代情思。

主办方希望以书法艺术为媒介，以展会为平台，通过最具中国文化特质、文化内涵的书法艺术的传播和张扬，连接历史，连接亲情，让国人更多地认识和理解书法艺术；同时以此为窗口，向世界推介东方艺术之精粹，宣讲中华民族伟大的文化遗存；并以中国人特有的情感表达方式，以书会友、以书传情。

据舒展先生介绍：本届《两岸三地名家书法展》是中国书法界五位书法名家的首次联袂合作，参展作品总共近三百幅，均是由书法家本人精心选定的“行、楷、草、隶、篆”各样书体书艺的代表作，很多作品还是第一次公开面世。舒展先生同时还表示：此次书展在香港、台北、北京三地的成功举办，深得天时地利，更得人缘、心缘、情缘、书缘。每样缘起都寄望着深深的亲情、友情、真情、深情。

全国人大代表、香港知名人士黄宜弘先生香港展览中心观瞻展会之后表示：“有幸拜读各位大家的书作，震撼之怀、掩卷难抚。那其间跃然而出的：既有舞鹤游天、追风逐月的浪漫，又具置身桃园或恣肆或曼妙的闲适。读来让人情不自禁，自觉出：各位书法大家承袭传统、各领风貌、天性道悟、勤勉不倦的所得；以及意蕴深广、婉转自由、笔意高远、情趣盎然的绝美。总让人在景仰中，感怀深刻。”

香港、台湾站展会期间，先后得到了两地文化界、艺术界、教育界、新闻界等社会各界的广泛关注。上至八九十岁的耄耋长者，下至稚气未脱的少年；或家人结伴、或同学同事相约；在书法艺术的旗帜下，大家共同感受着文儒翰墨的惊奇。许多观者表示：他们是带着对中华民族3000年书法历史的虔诚而来的，是以中国人的自尊自爱为骄傲而来的，是满怀期待并准备收获喜悦而来的，是为《两岸三地名家书法展》的盛事呐喊助威而来的。可以近距离的仰观中国书法艺术的成就，感受各位书法大家的风采，实在是难能可贵的一件幸事。

台湾民众及众多社会名流对书展同样给予了浓厚的兴趣，参展的几位书法家还在展会期间，与台湾书法界同仁现场挥毫、切磋交流，共享书法艺术的精深与神妙。

《两岸三地名家书法展》的成功举办，再一次让人们聆听到：以中华民族引以为傲的书法艺术为媒介，用亲情、友情、真情深情，演绎出的一曲关于“地缘相近，血缘相亲，法缘相循，商缘相连，文缘相承”五缘情结的歌唱。

国台办、文化部、广电总局等有关方面负责人，国务院台湾事务办公室交流局局长戴肖峰先生、文化部部长助理丁伟先生、中国书法家协会对外联络部主任蔡祥麟先生、中国书法家协会资深顾问 权希军先生、中国农民书法家协会会长 傅玉春先生、福建省广播影视集团副董事长陈文广先生，以及在北京的中外文化界知名人士、艺术家、教育家、著名书法家、书法爱好者、以及社会群团代表和首都各界近千人，出席了在北京中华世纪坛举行的开展式并参观了书展。

新华社、中新社、人民日报、光明日报、经济日报、中央电视台、中央人民广播电台、中国教育台、北京电视台、旅游卫视、东南卫视、北京日报、北京晚报、新京报、北京青年报、北京娱乐信报、华夏时报、中国文化报、中国广播影视杂志、新浪网、搜狐

网、雅虎网、腾讯网、凤凰网、网易、TOM、中国台湾网等大陆媒体，以及来自台湾和香港地区的联合报、中国时报、中央社、东森电视台、中天电视台、TVBS电视公司、年代电视台、凤凰网等，在首都的近五十家新闻媒体派记者对展会进行了跟踪报道。

据主办方之一的福建省广播影视集团相关人士预测：《两岸三地名家书法展》香港、台北、北京三站、前后近半个月的展出，参观展会的两岸三地各界人士总数将超过两万人次。



版权声明 免责声明 关于我们 商业合作 诚聘英才 广告联系 友情联接
中国画院网 版权所有 Copyright @ www.ciaa.cn, All rights reserved.

主办: 中国画院 技术支持: 北京国经网网络科技有限公司
京ICP证05069124号 客户服务热线: 010-62863702 E-mail: ciaacn@126.com
地址: 北京市海淀区颐和园路35号一号院 | 邮编: 100091 |